

# 深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十五次会议上重要讲话精神

林武主持召开省委深改委(省综改委)第四十三次会议

本报讯 6月17日,省委书记、省长林武主持召开省委深改委(省综改委)第四十三次会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十五次会议上的重要讲话精神,并与全面贯彻落实习近平总书记考察调研山西重要指示精神结合起来,强化改革攻坚,破解制约高质量发展的突出问题,推动全面深化改革向广度和深度进军,为实现经济社会发展预期目标提供持续动力。省委副书记、省长、省委全面深化改革委员会副主任蓝佛安,省委副书记商黎光出席会议。

会议传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十五次会议上的重要讲话精神,审议通过了《山西省营商环境创新提升行动方案》《山西省省校合作科研机构建设运行与绩效评价管理办法》《山西省加快推进媒体深度融合发展实施方案》《城乡居民补充养老保险关系转移接续和制度衔接办法》《山西省城乡居民补充养老保险低收入老年居民认定办法》。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,站在党和国家事业发展全局的高度,就相关领域改革作出部署安排、提出明确要求,具有很强的政治性、战略性、针对性。要围绕加强数字政府建设的重大要求,统筹推进各行业各领域政务应用系统集约建设、互联互通、协同联动,提升“一网通办”“一网统管”集成效应,深化“互联网+放管服”改革,更好发挥数字化在政府履行职能中的重要支撑作用。要围绕推进省以下财政体制改革的重大要求,完善财政转移支付制度和防范化解隐性债务风险长效机制,强化对重大战略任务、重要发展规划和保民生保工资运转的财力保障,形成稳定的政府事权、支出责任和财力相适应的制度。要围绕建立健全领导干部自然资源资产离任审计评价指标体系的重大要求,紧盯自然资源资产实物量、生态环境质量等关键性指标,充分发挥审计监督作用,在严格生态文明制度执行方面形成更加强有力制度约束。要围绕完善金融支持创新体系的重大要求,聚焦传统优势产业改造提升、战略性新兴产业发展壮

大和关键核心技术攻关等,增强地方金融机构服务科技创新能力,推动要素市场和平台建设,压实风险防控主体责任,更好统筹金融支持科技创新和防范金融风险。要围绕完善科技激励机制的重大要求,坚持精神激励和物质激励相结合,创新科研项目组织推进机制,强化多元稳定的投入机制,建立有效的约束和监督机制,充分激发全省创新创造活力。

会议指出,要充分认识营商环境创新提升对增强我省经济竞争力的重要意义,对标国际国内一流水平,聚焦市场主体关切,坚持锻长、补短、强优、争先,着力提升政策惠企和政务服务的效能效率,进一步激发市场活力和社会创造力。要根据国家有关标准和试点工作要求,进一步优化我省营商环境评价体系,强化考核评估和跟踪督办,确保营商环境创新提升各项目标任务落到实处。

会议指出,省校合作科研机构是我省深入实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略的重要平台。要精准对接我省产业转型升级需求,优化创新资源布局,突

出体制机制创新,突出人才培养、引进和使用,统筹抓好科研机构的运行管理,推动更多科研成果在山西转化。要加大财政资金支持力度,带动更多社会资金投入,开展好绩效评价,促进科研机构健康规范发展。

会议指出,推动媒体融合发展是党中央着眼巩固宣传思想文化阵地、壮大主流思想舆论作出的战略部署。要坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体原则,坚持内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障,加强各级融媒体中心建设,加强与新媒体业务相匹配的采编审发全流程管理,不断提升新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

会议指出,要把建好惠及城乡居民的补充养老保险制度作为重要民生工程,完善有关制度衔接和认定办法,全面准确解读政策,主动回应社会关切,加强经办管理服务体系建设,让人民群众更多更好共享改革发展成果。

省委深改委(省综改委)委员出席会议,省直有关部门负责同志列席会议。

## 山西省全国公安系统英雄模范立功集体代表座谈会召开

林武蓝佛安会见受表彰人员

本报讯 (山西日报记者 陈俊琦)6月16日,山西省全国公安系统英雄模范立功集体代表座谈会在太原召开。省委书记林武亲切会见受表彰人员并合影留念,代表省委和省政府向他们表示祝贺,向全省广大公安民警辅警致以诚挚

问候。省委副书记、省长蓝佛安,省领导李凤岐、郑连生、孙洪山参加。

郑连生在与受表彰人员座谈时强调,全省公安机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定

“四个自信”、捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,忠实践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,牢牢把握公安工作之魂、之根、之本、之基,全力以赴做好防风险、保安全、护稳定、促发展、锻铁军各项工作,努力为全方位推动高质

量发展提供坚强保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

座谈会由孙洪山主持。会上,宣读了全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会山西受表彰先进集体和先进个人名单,部分英模代表作了交流发言。

## 中考生做好健康监测 做到安全赴考

本报讯(记者 张晓丽)中考将于6月20日至22日进行。为确保广大考生平安顺利参加考试,6月17日,市教育局、市招生考试管理中心联合向广大考生及家长发出温馨提示。

做好健康监测,做到安全赴考。考生需如实填写2022年山西省中考考生健康状况登记表,考试入场时须佩戴口罩,首场考试向监考教师递交48小时内纸质核酸检测阴性证明、2022年山西省中考考生健康状况登记表。

认真检查考试所需证件,提前熟悉考点学校。

考生赴考前,要检查是否带全考试所需准考证、身份证、2B铅笔、0.5毫米黑色字迹签字笔、直尺、圆规、三角板、量角器、橡皮、削笔刀和透明文具袋等考试必备用品。6月21日下午《道德与法治》考试,考生只准带普通初中道德与法治统编教材。课本的页面空白处可以有抄写的课堂笔记,可以在页面边沿有便于查找标题的标签贴纸。课本里不可粘贴复印页,不可有插页、夹页,不可携带复印、打印、改装、变装课本。

考生参加考试禁止携带手机、对讲机、隐形耳机、耳麦、照相摄像、扫描、电子储存记忆录放设备、计算器、

非指针式手表等,一经发现,将按作弊处理。不得携带使用涂改液、修正带、胶带纸、薄片橡皮板和非透明文具盒等物品。

牢记考试时间,特别注意英语考试入场时间。开考前40分钟开始进入考场;开考15分钟后迟到考生不得进入考场;交卷时间不得早于每科考试结束前30分钟且离场后不得离开考点;离开考场后不得再次进入考场。6月22日英语考试时,7:50考生开始进入考场;8:15禁止迟到考生进场,开始分发答题卡;8:20当众启封试题(卷)和进行试听(二者同步);8:25开始分发试题;8:30听力考试正式开始,CD光盘播放一次。

认真核对填写个人信息,正确使用考试答题卡。选择题作答时,要用2B铅笔填涂。非选择题作答时,必须使用0.5毫米黑色字迹签字笔,字迹要工整清楚,字距适当。答题卡上禁止使用涂改液和修正胶带,不得使用胶带纸粘扯答题卡。作图题可先用铅笔绘出,确认后,再用0.5毫米黑色字迹签字笔描绘清楚。

中考期间,全市机动车辆实行单双号限行,接送考生的车辆不受此限制,但须将考生准考证复印到A4纸上,置于车辆前挡风玻璃右下方,以免违章。

## 今年我市招中考特长生1366人

本报讯(记者 张晓丽)今年,我市将继续在部分普通高中学校招收体育、艺术特长生,6月17日,市教育局进行了相关部署。今年特长生招生计划共1366人,其中,体育类807人,艺术类559人。

所有参加体育、艺术特长生考试的考生,需打印本人的2022年初中学业水平考试报名确认表。考生于6月18日在家长的陪同下,持家长及考生本人身份证、山西健康码、通信大数据行程卡、同行密接人员自查安全截图、48小时内核酸阴性证明以及考生本人的2022年初中学业水平考试报名确认表到所报考的学校,进

行报名并领取招生简章。

特长生专业考试分两个批次进行。第一批次为省级示范高中学校,考试时间为6月24日。第二批次为其他普通高中学校,考试时间为6月25日。同一批次,考生只能报一所学校一个类别的一个专项,不得兼报。

专业考试采用封闭式一次性考试,不设缓补考。

市教育局将对各学校特长生招生考试情况进行抽查或复查。对违规行为一经查实,取消该校体育、艺术特长生的招生资格,对违规工作人员按照有关规定予以严肃查处。

## 五年制高职只招收参加今年中考的考生

本报讯(记者 张晓丽)6月17日,省招考中心对我省今年五年制高职、普通中专、职业中专、技工院校录取工作进行了安排。按照要求,五年制高职只招收参加今年中考的考生,录取时单独划线。中专不设分数线。

五年制高职、中专(含普通中专、职业中专)、技工院校志愿填报在山西招生考试网进行,共设十个志愿栏,其中六个五年制高职平行志愿、三个中专平行志愿、一个技工院校志愿栏。每个高职志愿设三个专业和是否服从专业调配,中专不设专业志愿。

录取工作分别在7、8、9三个月完成,其中9月份最后一次录取要求所有学校完成清档。每次录取分两批,第一批为五年制高职录取,第二批为中专录取。

技工院校录取不设分数线,考生在规定时间内登录山西招生考试网,填报一所技工院校志愿,由院校负责录取。技工院校不设专业志愿栏,学生报到后,由学校根据考生意愿和招生情况确定专业。考生可咨询学校是否已被录取,如未被录取,还可参加下次志愿填报。